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A numerus clausus
eldobott nehéz köve repül... repül...
Ki todüi. hol áll meg...? Mert nem 
állt még meg. De hogy meddig ért 
már eddig is el. világosan megmutatja 
az evangélikusok országos nagygyű­
lése amelven országos nevű tekinté­
lyei' az evangélikus egyháznak ünne­
pélyesen óvást emeltek Haller István­
nak, a numerus clausus apjának a ka­
tolikus nagygyűlésen elmondott beszé­
de ellen. Haller István ugyanis a lapok 
jelentése szerint a protestánsokra is 
ki akarja terjeszteni a numerus cl a ti- 
sust cs azt kívánja, hogy a közhiva­
talok vezető állásait a felekezetek 
számaránya szerint töltsék he.

Idáig ért el tehát máig a numerus 
clausus eldobott nehéz köve. Es teg­
nap óta már nemcsak a zsidóknak kell 
hangoztattok, hogy „az. érvényesülés 
egyedül a becsületes és tisztességes 
tudásbeli és jellembeli arravalöságtól 
függ“. _ hanem a protestánsoknak 
is. Tegnap óta nemcsak a zsidók jel­
zik „a középkorból már régen kinőtt 
kicsinyes felfogásnak azt, amely az 
érvényesülés alapját a vallásbeli ho­
vatartozásban kívánja megjelölni*1, — 
hanem a protestánsok is. Sőt tegnap 
óta nem hazaárulás többé a magyar 
zsidóknak a numerus clausussal szem­
ben felhozott és hangoztatott. — a 
magyar haza érdekében hangoztatott
— érve sem. hogy a numerus clausus 
hirdetése „a müveit külföld előtt saj­
nálatos árnyat vető obskúrus felfo­
gás“. — hiszen ugyanezt országos 
nevű magyar protestánsok is hangos 
szóval hirdetik.

Itt azonban meg kell állnunk egy 
pillanatra és le kell szögeznünk, hogy 
Debreczen püspöke, dr Baltazár De­
zső kezdettől fogva nyíltan és a leg­
nagyobb nyilvánosság előtt hangoz­
tatta már mindazokat, amiket az evan 
gelikus nagygyűlés keserű feljajdulás- 
sa! intéz most az állam vezető ténye­
zőihez és meg kell állapítanunk, hogy 
Debreczen püspökének ezért éveken 
keresztül a legméltatlanabb, utszéli 
hangit és nívójú támadásokban volt 
része, sőt emlékeztetnünk kell arra is 
hogy mikor egy ízben Baltazár püs­
pök kemény határozottsággal teile 
mezte a numerus clausust ugyanolyan 
ttak. amilyennek most az evangélikus 
nagygyűlés bélyegezte, akkor a deb- 
reczeni királyi ügyészséghez indítvány 
érkezett be — Baltazár püspök inter­
nálása miatt.

A numerus clausus nehéz kövének 
baljós Htjában odáig kellett elrepülnie, 
ahova Haller István legújabb „meg­
nyilatkozásával" elérkezett, a protes­
táns numerus clausus szörnyszülött 
eszméiéhez, hogy az a kemény, de 
igaz, lesújtó, de a magyar haza. a

- magyar nemzet jövő fiaiba vetett hitet 
erősitii vélemény, amelyért Baltazár 
Püspököt internálni akarták, amelyért 
Debreczen püspökét még saját tel éke­
zetének tagjai közül sem átallották 
megtámadni azok. akik beleszédültek 
a kurzus karjaiba. — hogy a numerus 
clausus nyílt és határozott elítélése 
sarkpontja legyen az evangélikusok 
országos nagygyűlésének.

De ez a nemzetgyűlés tovább ment 
az egyszerű ítéletmondásnál. Az evan­
gélikusok szankciót is fűztek az itv 
léthez, amikor leszögezték, hogy „ha 
azonban kultúrharcra kényszerülünk, 
'* lnj fogjuk a harcot becsülettel é< bi- 
'iink a felvilágosodottság cs a józan­
ság diadalában." Mert ez a s/attkció- 
m a numerus clausus elítélésének, ez 
" legbiztosabb és az egyedüli vedeke- 

a fekete korlátoltság cs a sótét el- 
'akuhság ellen: a felvilágosodottság 
s a józanság. Ebben a szankcióban

bíztak és híznak a zsidók is. tegnap 
óta az evangélikusok is. holnaptól az 
összes protestánsok és mindenki fele­
kezeti különbség nélkül, aki hazáját 
jobban tudja szeretni, mint nem is a 
maga javát, hanem csak a maga ké­
nyelmét.

Goethe szerint a bűnnek természete, 
hogy további bűnöket szül. A zsidók 
elleni numerus clausus itne megszülte 
a protestánsok elleni numerus clausus

torz gondolatát. De amint a bűnök 
halmozásának is meg van a határa, 
úgy a numerus clausus szörnyeteg 
eszméje is abszurdummá lett abban a 
pillanatban, amikor Haller István a 
protestánsokra is alkalmazni akarja. 
Van ebben valami a drámai igazság­
szolgáltatásból : Haller István önkezö- 
vel végzi ki egyetlen alkotását. Csak 
épen tragikus nem lesz ez a vég, leg­
fel iahb tragikomikus.

Fried rirliék 
»törvényes« szervezkedése

Budapest, okt, 13. Ma délelőtt Szci- 
tovszky Béla. a nemzegyiilés elnöke 
felkereste Bethlen miniszterelnököt, 
akivel tárgyalt. A miniszterelnök dél­
előtt fogadta Daruvdry igazságügy- 
minisztert és Rakovszky belügymi­
niszterrel is folytatott tárgyalásokat.

A politika eseményeihez tartozik az 
a tanácskozás, amely tegnap folyt le 
Rakovszk.v belügyminiszter es Fried­
rich István közölt. A belügyminiszter 
magához kér eile l: tied riebet, akivel 
eay érdig tárgyalt. Felvilágosításokat 
béri tőle adókról a szervezkedési moz 
gaiinukrnl, amelyekről széliében be­
szélnek a fővárosban. Megkérdezte, 
igaz-e. hogy ni szervezeteket állná­

nak fel? Közölte vele agy a kormány, 
mnt a maga elhatározását, hogv sem­
miféle olyan szervezkedési mozgal­
mat nem nézhetnek el. amelynek meg­
alakulása és megalakítása a fennálló 
rendszabályokba és törvényekbe üt­
köznék. Friedrich közölte, a belügy­
miniszterrel. hogy szervezkedésük 
teljesen törvényes keretek közölt fo­
lyik cs csak törvényes eszközök igény 
bevételével akarják celláikat elérni. 
Szó esett még a megbeszélésen poli­
tikai ügyekről.

A tanácskozásról Friedrich nem 
óhajt a nylvánosság számára nyilat­
kozni.

\ közel keleti konferenein
Paris okt. 13. Körülbelül biztos, 

hogv a közel keleti konferencia no­
vember lé-én fog összeülni, de hogy 
hol. arról még nem határoztak, hgv 
F.xbange távirat tudni véli. hogy Bhu­
tán, fogiák választani. azonban ez 
csak találgatás, ami abból is kitűnik, 
hogy a francia külügyminisztériumnak 
komoly kifogásai vannak Sknttiri el­
len. elsősorban az. hogv Szkutaribol 
csak Londonon keresztül szerezhet ér­
tesülést a párisi kormány. Franciam- 
szag diplomáciai képviselete azon ta- 
,adózik, hogy valamelyik megfelelő 
olasz varosban üllőn össze a konic- 
renciu.

Görögország aláírja a rnudánia! 
egyezményt

[ on dón. okt. 13. Félhivatalosan 
közük, noha még nem erősítették meg

azt ahirt. hogy Görögország aláírja 
a m'uiániai esve/ménv!. ennek nin­
csen különösebb Mentősé«, mert nr 
egyezmény vasárnan Görögország 
aláírása nélkül érvénybe lép.

Venizelosz
Paris. okt. 13. Venizelosz egyelőre 

még Londonban marad és nmiati_ Pa­
risba utazik, hogv befolyását érvé­
nyesítse a nyugati hatalmak kormá­
nyainál Görögország javára. Valószí­
nű. bow Venizelosz fogta Görögor­
szágot képviselni a békekonferencián.

Trácia kiürítése
Paris, okt. 13. A Network Herald 

szerint a Szolimába küldött ameri­
kai segítő expedíciónak egyik őrna­
gya, Maris fogja Trácia kiürítését ve­
zetni.

Megalakul az ellenzéki szövetség
, '    1 -A oiTtiC e

Budapest, okt. 13. Az ellenzéki Párt
szövetség megalaki tusai illetőleg most 
már a formális intezkdesek vegrehai 
fása befejezéshez közeledik, egnap a 
késő éjszakai órákba nvulo tanácsko­
zás volt. amelyen a liberális szövet­
ség beívelt sikerült jóformán az/gesz 
ellenzéket egybefogó nagv 
séf létrehozni. Csupán az Andrasss 
Gyulával való tárgyalások . vannak 
még hátra, aki czidoszennt miK Du- 
,lapesten, az eseményektől azonban 
értesítették. Andrassy üzen étit Lit 
öött Rakovszkynak. hogv elvben he­
lyesli <r> ellenzéki pállok szövetkeze- 

Ma már bizonyosra veszik, hogy 
, követség megalakul cs abban ha 
tcbvsGtvn kívül András.sv is resztvesz.

Szombaton este az ellenzéki politi­
kusok ismét értekezletre jönnek össze 
' . ezen a szövetséget végleg ntcga u 
hitűik Az ötös intézőbizottságnak \ a 
;sottvi Vilmos. Rakovszk.v _lstv.au, 
ilassav Károly. Bever Karoly es lat 
kas István lesznek a tagjai.

Az ellenzék a szövetség megalakí­
tásával egyidejűleg szózatot intéz a 
közönséghez. Étinek a szoyetget L 

i gaiier Albin és Rassav Karoly ktilon- 
I külön elkészítették és a kettőből Va-

zsottvi formálta meg a végleges szö­
veget.

A Ház egy behívása
Az. ellenzék megbízottai ma a Ház­

ban átadták a nemzetgyűlés összehí­
vását kérő ivet Szcitovszky Béla el­
nöknek. aki e célból ma Budapestre 
érkezett. Mivel azonban az. ivén for­
mahibák voltak, a benyújtók íz ive* 
visszavették azzal, hogv héttőn mbol 
benvniliál; az ivei. Az elnök kiiek tr­
és l,a az iv kifogástalan lesz, akkor 
tette, hogy hétfőn is hivatalában lesz 
csütörtökre összehívia a Házat

Huszár Interpellál 
az éjszakai verekedések nevében
Ma bent járt a parlamentben tluszdi 

Kárólv alcbtök és az interpellációi 
könyvbe 4 interpellációt jegyzett bt 
é- pedig a vagonlakók, a hadigondo­
zottak és az inségakció ügyében a 
népióléli miniszteriéihez és az élszn- 
kai utcai botrányok miatt a népjóléti 
miniszterhez.

Világítás
délután 5-till esti tl-ig

Debreczen városa ma reggel ismét 
a román megszállás ideiére emlékez­
tető kellemetlenségre ébredt. A gyá­
rak, malmok és egyéb villamosáramra 
berendezett gépekkel működő vállala­
tok ma reggel kénytelenek voltak üze­
meiket beszüntetni, mert a világítási 
vállalat ma reggel szénfiidny miatt 
nem tudóit áramol szolgáltaiul. A 
villanyáram szolgáltatás redukcióját 
a világítási vállalat úgy eszközölte, 
a mai napon, hogy csupán a vele szer­
ződéses viszonyban levő helyi vasút­
nak és a vízműnek szolgáltatott a kis 
dinamógépből áramot, míg a gyárüze­
mek és a fogyasztó közönség csupán 
délután á órától It óráig volt abban 
a kellemes helyzetben, hogy a drága 
v'Hányvilágítást élvezhesse.

"A villanyiizem redukciót a belügy­
minisztérium késedelmessége idézte 
elő. A város törvényhatósági bizott­
sága ugyanis Rimaitóczv Béla világí­
tás vállalati igazgató előterjesztésére 
már augusztus hónapban megszava­
zott 70 millió korona hitelt a világítási 
vállalatnak. A nagvösszegü kölcsönt 
az tette szükségessé, hogy a bányák 
hitelbe nem voltuk hajlandók szenei 
szállítani, a világítási vállalat anyagi 
ereje vedig a deficites nyári hónapok­
ban már kimerült. A gázgyár igazga­
tója hónapok óta állandóan felszínen 
tartotta a pénztelenség következtében 
előállott belv/elet. azonban lilába volt 
minden. A vállalat 40 vagon tartalék- 
szene elfogyott, a bányák hitelbe nem 
szállítottak, a belügyminisztérium a 
közgyűlés határozatát máig sent atr.v 
ta jóvá. kölcsönt szerezni tehát néni 
lehetett s így ma reggel_ már atmvi 
szén sem állott rendelkezésre, hogy a 
nagy áramfejlesztő gépek megmditha- 
tók legyenek. Ma délelőtt hosszas tár­
gyalás után a Altív. kölcsönzött tntr 
vagon szenet, amelynek segítségével 
délután 5 órától 11 óráig szolgáltattak 
áramot.

Holnapra azonban már bizonytala­
nabb a helyzet. Holnap teljeseit attól 
függ a részleges aramszolgultatas v. 
hogy érkezik-e szelik ül deinen v a na- 
nyákból, vagy nem. A világítási val 
lalat ma táviratilag feladott a salgó­
tarjáni bánvának .? millió konmn elő­
leget, azonban valót r.inUtlcn. hogv a 
bánya már ma utunk indította a sze­
net. Holnap már a Altív. sem les- ab­
ban a helyzetben, hogv szenet kölcsö­
nözzön. Így a Várost, az u veszély té­
ny eged. hogv sötétségben maiad.

Rimanóczy Béla igazgató munkatér 
sunk előtt tett nyilatkozatában sajnál­
kozott a kellemetlen helyzet telett. Az. 
áramszolgáltatási zavarokért a bel­
ügyminisztérium bürokratikus eljárá­
sát okolja. Reméli azonban, hogv leg 
később hétfőn megindulhat a tchcs vi­
lágítási üzem. ...... ,

A világítási vállalat kríziséről a ne - 
lyettes polgármester ma telefonon 
telítést tett a belügyminisztériumnak 
és az országos szénbizottságnak. A 
szénkormánvbiztos ismételt 'getetet. 
tett a havi 200 vagonos szettszukseg 
let kiutalására, azonban az egyelőte 
tényleg csak ígéret illető kg pannon 
való kiutalás marad, mert az állam 
vasul a szabad szénkészle.teket le fog­
lalni a salát szükségletének hdezisé- 

\ salgótarjáni bányák eddigi napi 
.mi) vagonos termelése 130 vagonra
redukálódott, a pécsvidéki bánvákbuu
, ■ dig sztrátk van. itveu körűimén'-'1 
között tehát el lehelünk készülve a vi 
lágilás körül további nehézségekre, a 
melyeket a világítási vállalat minden 
igyekezetével sem szüntethet meg.
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Figyelmébe Kell azonban ajánlanunk 
a világítási vállalatnak, hogy ha mar 
előreláthatólag zavarok lesznek a vi­
lágítási üzemben, akkor ezekre a za­
fírokra készüljön elő nemcsak meg­
felelő szénmennylség taitalékoiasavat, 
hanem megfelelő dramszolgáttaldsi 
nrvek kidolgozásával is. A világítási 
vállalatnak ugyanis nem szabad ng> cl 
men kívül hagynia azt a sok ipari 
tizemet, amely villamoscrore berende­
zett gépekkel dolgozik. Cél szer ú lenne 
tehát, ha a világítási valódat szén- 
szállítási zavarok esetére ugv osztana 
he az áramszolgáltatást, hogy leg 
rosszabb esetben Mitől éjfélig feltét- 
lenül tudjon tiramot szolgáltatni

IV Anmmzio moz.(K,silóit Fi.imében
Róma ukt. l.i D'Aniuiuzio. akiről hire terjedt, ‘'“^^re’5’eYrendeíl^az 

J iume népéhez ielhlvást intézett, amely “ h(')gv ,„i a eélita a ooho- 
ardlti általános mozgósítását. Stnklseni ia « ,,klk kénytelenek

Ötévi mentesség Németországnak
Paris. okt. 13. A jóvátétel! bizottság

A gyulafehérvári 
koronázás

Bukarest, oki- LL ^Orient Ha 
(jio.) Október l&-én, vasárnap 
tartják inog Gyulafehérváron a 
koronázó ünnepélyt, amelynek 
programja a következő:

A királyi család délelőtt egy­
negyed 10 órakor érkezik meg 
az udvari vonaton Gyulafehér­
várra, ahol az állomáson a mi­
niszterelnök, a kormány tagjai, 
a tábornoki kar és más magas- 
rangú méltóságok fogadják. A ki­
rály és királyné az állomásról 
(liszhintón a székesegyházhoz 
hajtatnak. A hintó mellett tábor­
nokok lovagolnak.

A székesegyházban az érsek 
metropolita tart üunepi misét a 
tőpapság segédletével. Délben 1*2 
órakor diszlakoma lesz, délután 
pedig csapatszemle. A királyi 
pár kíséretével együtt este bu­
karestibe utazik, ahova másnap 
reggel érkezik meg. Délután 2 
órakor nagy történelmi menet 
vonul fel, amely az ország törté­
netének különböző időszakáról 
mutat he jeleneteket.

Este a királyi palotában disz 
lakomái adnak. Másnap délelőtt 
a király togadja a külföldi kül­
döttségeket és a diplomáciai kar 
tagjait.

Összesen 10,000 polgármester 
vesz részt az ünnepségen, vala­
mennyi tartományból. Tisztele­
tükre a Károly-parkbati diszebé- 
det rendeznek. A vendégek elhe­
lyezésére annyi asztalt kellett fel­
állítani a parkban, bogy azok 
hossza három kilométert tesz ki

Kormányzósértéssel 
vádolt leány

A Zemplén megyében levő 
karcsi cseudőrőrs pár nappal 
ezelőtt bekísérte a debreczeni 
ügyészségre vtxgár Laurát, a kar­
ost korcsmáros 21 éves leányát.
A Italai leány ellen az volt a 
vád, hogy több ember jelenlété­
ben sértő kifejezésekkel illette a 
kormányzót. Szép László vizs­
gálóbíró előtt Ungar Laura ta­
gadta, mintUa ő a kormányzót 
sértette volna. Azokról pedig, 
akik ellene tanúskodtak, azt ál­
lította, hogy részben korcsmái 
adósságok, részben pedig más 
korcsmát összeütközesekböl ki­
folyólag a család haragosai. A 
vizsgálóbíró elrendelte a fiatal 
leány letartóztatását.

A vizsgálati fogságban levő 
leány ma ügyvédje utján 200,000 
korona kauciót ajánlott fel sza­
badlábra helyezése esetén. A.deb- 
reczeni törvényszék vádtanácsa 
ma elfogadta a felajánlott kauciót 
és szabadlábra helyezte a liatal 
leányt.

I Hl IS, l>I\t. *»J. , .
ma délután nem hivatalos üléstf tart 
Burthon elnöklésével. Sir John prűd 
Zrv javaslatának társulását tornak 
folytatni, de a francia delegáció meg 
,,em szövegezte meg a maga tnodosi- 
lásait. tehát érdemleges döntésre nem 
letwt számítani.

Az angol terv ot évre tel akarat
menteni Németországot a készfizetésit,
„lói oly feltétel alatt, hogy a nemet

kormány öt évi lejárattal birodalmi 
kincstári legyeket állítson k.'. 
nek akik egyenként, a samt telelos 
ségiikre lcszámltoltathatiák a kincstá­
ri váltókat, de szoliflartasrol. vagy 
együttes kezességről nem ehet sza 

Bradbury szigorúan akana uicn 
őrizni a német pénzügyeket, többek 
közt gátat akar vetni annak, hogy a 
nemet kormány korlátlanul igtnybc 
vehesse a bankóprést

Megszűnik a kereskedelmi hitel 
M korlátozása

Budapest, okt. 13. A tegnapi minisz­
tertanács mint értesülünk, letemette n 
kibocsátható államlegyek konU"sS'\sP{ 
Az Atlanti .Jegyintézetnél ma délelőtt 
Uonferencát tartottak ebben az ngy- 
ben és elhatározták, hogy a miniszter 
tanács állásfoglalása után « magán 
gazdasági hitel további megszorításá­
tól eltekintettek, sőt hir szerint utasí­
tották a váltóbiráló bizottságot art a, 
hogy azokat a kereskedelmi váltókat, 
különösen a malomváltóknak azt a ka­
tegóriáját, amelyeket az utóbbi időbér 
I endszeriut visszautasítottak, ulbol fo
tadják el. Ezzel a kérdéssel függ nyt - 
ván össze az, hogv a pénzpiacon Ha­
tározottan könnyebbség állott be.

Budapest, okt. 13. Az a svanu n e 
ritlt fel. hogy bizonyos vállalatok s t- 
kuliitiv célból vettek igénybe az al a-

A budapesti tőzsde

mi jégyintézet lombard hitelét és az 
eljárással tulaldonképen ^lUremma- 
iák a magyar koronát. Az állam 
fegyintézet vezetői ezért hit szerint 
szigorít revízió alá fogta vonni a de­
vizaközpontnál lévő készleteket 
ezekben az esetekben, amelyekben 
nyilvánvalóan nem a külföldi tartozá­
sok lefizetésére vagy nyersanyag be­
szerzésére gyűjtöttek a valutákat u 
devizákat, a devizaközpont a lotnbar- 
dol a napokban fel /og/n müíidam. Az 
érdekelt bankok és ipari vállalatok 
természetesen ezzel az eljárással abba 
a helyzetbe fognak kerülni, hogy a va- 
lutakészletet eladják a üevizakoz- 
pontnak. mert az annak ideien köl­
csönkapott lombardhitelt nem tudjak 
nélkülözni.

KltQntt férfi fahér- 
nemüek Frank Edénél

M is sósán sortósekot
legmagasabb napi áron értékesít
Ottani is lan

Zürichi zárlat: 21 és fél
Budapest, okt 13. 

Értéktőzsde, A hétvégi rendes sye- 
reségbiztositó eladások ma megboly­
gatták a tőzsde irányzatát. Megnyi­
táskor élénk forgalom mellett sziláid 
volt az irányzat bizakodó hangulat­
tal. Valamennyi papír árfolyama a 
tegnapi záróáriolyamok felett moz- 
gatt. sőt néhány részvény jelenté­
keny árnyereséggel cserélt gazdát. A 
tőzsdéidé későbbi folyamán az el­
adások következtében az árnyereség 
egyrésze lemorzsolódott és az áruk 
a tegnapi záróárfolyamok alá csusz- 
tak. Később újból felélénkült az ér­
deklődés egyes papírok iránt is az 
árveszteség egy része megtérült. 
Arak:

Bankok: Ang.-Magy. bank itio— 
500, Hazai 1525—625. Hermes 107 o—
125, Magyar Hitel 8500—900, Jelzálog 
o90 030, Leszámítoló 2100-75. Osztr 
Hitel 1400—75, Keresked. 24400—800,
Magv.-olasz 480—500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1400 
800, Általános 3200—50. Hazai 44- -
4Ö000.

Malmok: Borsod-Miskolci 17200 
8000, Concordia 88U0—000. Budapesti 
26500—8000, Gizella 10000—500. Hun­
gária 281X10—900, Viktória 51- -54000.

Bányák és téglagyárak: Beocsim 
48 52UOO, Kohó 45—47000, Dräsche 
>7500—9000. Magnesit 95—108000, Alt 
Kőszén 144—157000, balgó 65—70000, 
Urikányi 62—68000.

Nyomdák: Athenaeum 15700—7000, 
Vasmüvek és gépgyárak: Káburg 

5700—6000, üanz-Dan. 650 — 720000, 
tianz-vail. 81—84000, Láng 13200-420 
Lipták 5000—800, Magy. acél 15500— 
700, Rima 13250—4000. Schlick 5150 

-800, Wörner 45'tO 5100, Kistarcsai 
5200—500.

Kiilönléle vállalatok: vliinoin 5800 
950, Baróthi 3600 -950, Báni 15000- - 
JOO, Egyes, izzó 45—50000, Textil 
3425—700, Cschwindt 45—44500, Spó- 
dium 6225—550, Flóra 20500—1700, 
Karton 11600—2200, Királysor 7350, 
Klotild 9950—10600, Krausz szesz 23— 
24000, Magyar pamutgyár 17600— 
8600, Magy. Cukor 155- 160000, üs­
téi melö 3850—4150, Lámpa 18—19000. 
Gummi 10000 -575. Szikra 13400 
4500, Strummer 94 98000, Telefon 
22250-3000, Papír 5600—800.

Faipari vállalatok: Hazai 12000 
3300, Egyes, fa 1450 500. Lignum 
(hitelfa) 7800—8000. Magyar Erdő 
1725 -2100, l.ichtig 2075 400, Orsz 
fa 3000—450.

Közlekedési vállalatok: Adria 39500 
40000. Atlantika 6300—700. Közúti 
8100—500, Városi 2000 1950, Déli-

vasút 8400-800, Levante 49500 
55000. ÁUamvasut 34—38000, 1 roszt
14400—13500. , ,, ,

Az utótözsdén a hangulat bavatsa 
gosobbra fordult és az irányzat meg- t 
szilárdult. A forgalom nem öltött na- i 
gvobb méreteket. Magyar Hitel <'-ii J 
Salgó 66750—67000, Kim t 13250—400, 
Allamvasut 35000, Első budapesti I 
17200—17300, Gizella 10000, Hanga- i 
ria 27800, Kohó 45000, Általános Ko­
szén 147000, Urikányi 67000, Athenae­
um 16100. Atlantika 0575, Trust 130000 
Ganz-Danub. 665—670000, Lipták 5025 
50. Schlick 8700, Baráti 3750—77in, 
Izzó 40—46500, spóüium 6o25, Hazai 
ja 13200, Lidiiig 2200, Textil 3500.

Zürichi devizák
Zürich, okt. 13. (Záralat). Ber­

lin 20 és iél, Holland 20880, Newyork 
537 és egynegyed, London 2383, Pa­
lis 4072, Milánó 2290, Prága 1830, Bu­
dapest 21 és tél, Zágráb 207 és fel 
Bukarest 327, Varsó 5 ötnyolcod, 
Becs 72, osztrák bélyegzett 80,

1 erménytözsde
A mérsékelt vételkedv következté­

ben az irányzat gyenge volt, csöves- 
tengeri és zab nehezen helyezhető cl. 
Egyebekben a piac változatlan.

Hivatalos árak: Búza 76 kg tisza- 
vidéki 11300—50, 78 kg tiszavidéki 
11400—50, egyéb 11350—450, rozs 
7400—500, takarmányárpa 6900—7100 
sörárpa 7200- 400, zab o400 t>00,
repce 165—74, korpa 5100—50.

Előfordult kötések: Búza 2 vagon 
76 kg 11400 Nagyatádon, 1 vagon 76 
kg 1 1250 ab Makó, rozs 1 vagon 74 
kg ab Pilis, l vagon 7400 ab állomás, 
sörárpa 1 vagon 7200 Miskolcz, csö­
vestengeri 5 vagon decemberre 5700 
ab Eelsőbácska állomás, zab fél vagon 
660 ab közraktár.

_ÍH?‘ °Mbor 14.

625 Kiló búza 
egy hold föld haszonbére

A városnál apróbb parcellákat 
árvereztek, ismét és ez alkalom- 
mai oly horribilis haszonbérekéi 
ígértek, amelyek után ítélve nem 
lehet megérteni, hogy a haszon- 
bérlő miből akarja behozni a bért. 
a hasznot és amellett újabban a 
magas földadót is. Érthetetlen, 
hogy milyen mezőgazdasági árak­
ra számítanak a haszonbérlők, ha 
a mai árak mellett egy-egy hold 
föld haszonbérében BOllOü 75006 
koronát ígérnek. Debreczenben 
átlag 6—7 mázsa a hozadék, te­
hát épen annyi, mint amennyi 
haszonbért most fizetni fognak 

Az árverés eredménye a kővet­
kező : 3., 4. számú parcella 2 hold. 
legtöbbet Ígérő Tóth Béla hol­
danként 510 kiló búzával; 5., 6. 
számú parcella 2 hold, Csenged 
Ernő holdanként 460 kiló búza;;
7., 8. számú parcella 2 hold, Csen­
gén Ernő holdankiut 500 kiló ha­
za 9-, 10., 11. számú parcella 3 
hold, 219 négyszögöl, Csengeti 
Ernő 545 kiló búza ; 12., 13. szá­
mú parcella 3 liold, Csengeri Er­
nő 430 kiló búza : 19. számú par 
cella 2 hold, Fekete l'érenc 5ÜU 
kiló búza ; 20. számú parcella 2 
hold, Tóth János 500 kiló búza,
21 számú parcella 2 hold, Csen­
geri Ernő 470 kiló búza ; 22. 
számú parcella 2 hold, Harsányt 
Sándor 510 kiló búza ; 23. számit 
parcella 2 hold, Hollo György 52U 
kiló búza ; 24 számit parcella 2 
hold 473 négyszögöl, Fekete Fe­
renc 515 kiló búza; 27. számú 
parcella 2 hold, Szabó Ferenc 
o25 kiló búza , 28. számú parcella 
2 hold, 1518 négyszögöl, Szál­
lni vy István 538 kiló búza ; 3(1. 
szántu parcella 2 hold, Buray 1st- 

I ván 440 kiló búza 31. számú 
parcella 2 hold, Vértessy József 
445 kiló búza; 32. számú par­
cella 2 hold. Weidner Gyula 48o 
kiló búza; 33. szánni parcella 2 
hold, Csatary Gábor .>7o kiló bú­
za : 34. számú parcella 2 hold, 
Csengeri Ernő 600 kilo búza ; 35. 
számú parcella 2 hold, Csaláiy 
Gábor 605 kiló búza 36. számú 
parcella 2 hold, Csaláry Gábor 
625 kiló búza ; 37, számú parcel a 
2 hold, Csatáry Gábor 01)5 kilo 
búza: 38. számú parcella 2 hold, 
Csatáry Gábor 535 kiló búza ; 2a., 
20. számú parcellából 3 hold 
384 négyszögöl, Csengeri Lrno 
475 kiló búza.

hivatalos árfolvam lapja
Eladás

11450,-
2575.-

— Gyors- és gépíróiról keresünk.
Írásbeli ajánlalak fizetési igények 
közlésével Hegedős és Sándor iro­
dalmi és nyomda r.-t.-hoz nyújtan­
dók be.

— Fürdőszobába egy kör ülbelöl 
600 literes festett víztartály, megfe­
lelő csövekkel eladó, Honvéd-tt. 9b.
vmmnrnnmmt ............

Saját készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIAC-UTCA IO. SZÁM, 
Bikával szembe«.

190.— 195-
1.15 1.30

105.— 110.—
0.340 ú.350

14.75 15.75
83.— 87.—

470.— 485.—
36.— 37.60

0.27 0.29
972,- 997-

Valuták:
Vétel

Napoleon (pénz) 9400.-
Angol font 11150.-
Dotlár 2500.
Francia frank 
Márka 
Lira
Osztrák korona 
Lei
Szokol 
Svájci frank 
Dinár
Lengyel márka 
Holland forin

Devizák:
Londo H15Ü.-
Newyork 2 0|).- 2S*_
Pans , |,£_. 1.30
Olaszország ' *' ■ i ;o
^r”n 0.340 0.350
Becs . a~x 15,75
Bukarest 87-

470 - 481.-Svajc 4 , ' 9.40
Zágráb ■ 0.29
Varsó 0-4 I 097.-
Amsterdam 9,4 _ >
*- A Perzsa sah Madridba«. Mad; 

ridból jelentik: A perzsa sál Al. 
ba érkezett, hogj meglátok - . -ronl 
fonz spanyol királyt. A sa y0| 
napot szándékozik tölteni a 
fővárosban.
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ji)22 október U. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

V közönséghez!
1 (lebrecz.cni napilapok abban a 

kényszerhelyzetben, amelybe az ál­
landóan fokozódó drágaság es vele 
u iücsolatban nemcsak a lap cloalli- 
i évi hoz szükséges anyagok arának 
irtási mértékű emelkedése, hanem u 

„ok előállításával és kézbesítésével 
indáikor ó személyzet ilzetésének 
hétröl-liétre történő ugrásszeru emel­
kedése is juttatták őket — nem tér­
hetnek ki többé az. elöl az utolsó 
nill inaiig, az utolsó lehetőségig ke­
ni! elhatározás elöl, hogy a debre­

ceni napilapok árát felemeljék.
Viliig a budapesti napilapok két- 

wcr is emelték a fővárosi lapok árát, 
„,,dig a debreczeni napilapok nem 
emeltek és csak egy elháríthatatlan 
kényszerhelyzet tudta legutóbb elő­
idézni a debreczeni napilapok árának 
, koronával történt emelését. Ma 
azonban, bármennyire is törekedtek 
/,s törekszenek a debreczeni napi- i 
lapok arra, hogy elképzelhetetlen 
arányokban növekvő terheiket ne ■ 
kelljen a nagyközönségre áthári- j 
ianiok. — e terhek létükben támad- ’ 
iák meg a lapvállalatokat és Így a 
lapok árának emelése elöl kitérni to­
vább nem lehet.

1922, évi október hó 15-tol kezdve 
az összes debreczeni napilapok egyes 
példányainak ára

10 korona
lesz. Ezzel az emeléssel a debre­
ceni napilapok csak most érték el 
azi az árat, amelyet a fővárosi la­
pok már régen megállapítottak; pe­
dig a vidéki napilapok összehasonlít­
hatatlanul nehezebb gazdasági körül­
mények között teljesítik hivatásukat, 
mint a budapestiek.

A lapok árának emelkedésével kap 
csolatbau mérsékelten emelni kény­
telenek a lapvállalatok a debreczeni 
napilapok előfizetési árát is. Minden 
debreczeni napilap eöíizetési ára

l hóra: 200 korona
ívsz. Ennél hosszabb időre elöiizeté 
seket cl nem fogadhatunk.

Szilárdan bízunk benne, hogy a 
közönség, amely eddig is méltányolta 
a debreczeni napilapok munkáját és 
áldozatkészségét, ezúttal is megér 
léssel fogadja az utolsó pillanatra 
halasztott elhatározásunkat és to­
vábbra is a régi szeretettel és meg­
értéssel fogja támogatni a debre- 
czeni napilapokat le nem kiesittyel- 
lietó iiintosságu munkájában. 

Oebreczett, 1922 október 13. 
Debreczeni Újság 
Debreczeni Független Újság 
Egyetértés 
llaiduiöld 
Tiszántúli Hírlap.

Munkaközvetítés
Az Ipái testületek Országos Szö­

vetsége által szeptember hó 1U én 
és 11-én rendezett országos ipa­
ros naggyülés tárgysorozatának 
egyik pontja volt a szegedi ipar- 
lestületuek a munkakózveidés 
ügyében benyújtott alábbi indít­
ványa :

1. Munkaközvetítéssel más,mint 
a hatósáiji munkaközvetítők és 
atiuak helyi szervei, ne foglal­
kozhassanak.

‘2. Az iparszerü foglalkozás 
közvetítésére többé engedély ne 
adassák és az ilyen üzletek és 
ügynökségek záros határidő alatt 
fokozatosan beszüntetendök.

3. A hatósági munkaközvetítő 
és helyi szerveinek hatásköre 
az összes foglalkozási ágakra ki­
terjesztessék és minden munka­
adó köteles legyen minden mun­
kahelyet ott bejelenteni és minden 
munkakereső ott jelentkezni; az- 
esetben pedig, ha más utón ju 
folt a hatósági munkaközvetítő 
elkerülésével valaki munkához, 
ezt a körülményt nyomban olt 
bejelenteni tartoznak.

4- Addig is, mig e törvény 
megalkottatik, felhívja a kon 
gresszus a kézmüiparosságot, 
|‘°gy a meglevő pártatlan, ingye- 
nes és közhasznú hatósági mun- 
kaközvetilőt, mely ezidöszerint 
Uebreczenbcn, Miklós utca 23. sz 
alatt működik, teljes erejével tá­
mogassa és a megürült munka- 
netyet azokhoz, illetőleg azok

helyi szerveihez minden esetben j 
bejelentse. Az országos naggyülés 
ezt az indítványt teljes egészében 
elfogadta.

Olvasóinkhoz! A vlllatnosáram- 
szolgáltatásban ma beállott zavarok 
es nehézségek, éreztettek hatásukat 
lapunk előállításánál is. Nemcsak a 
szedégépek nem működhettek az. 
áramhiány miatt délután 5 óráig, liá­
néin a lapba szánt közlemények leg- j 
nagyobb részét cl kellett hagynunk, 1 
hogy esti II óráig, ameddig ma áram­
szolgáltatás volt, a lapot kellő szám­
ban kinyoniatliassuk. Olvasóink szi­
ves elnézéséi kérjük, tehát ha a Deit- 
reezeni Független Újság ezúttal, nem 
a mi hibánkból, nem a megszokott bo 
tartalommal és teljes hírszolgáltatás­
sal jelenik meg.

Vusaruupi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokűun : 
a Nagytemplomban : d. e. 10 ó. pré­
dikál bzele György lelkész, delntán 
í> órakor Peleskey Sándor s.-leikész; 
a kistemplemban ; délelőtt 0 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelkész, 
délelőtt 11 órakor Zambory Sándor 
s.-lelkész, délután 2 órakor Marton 
Sándor s.- lelkész ; a Kossuth-utcai 
templomban ; délelőtt fel 0 érakor 
ifjúsági istentiszteleten prédikál 
Usury István vailástauitú lelkész, 
délelőtt 10 órakor Papp Imre s.-lei 
kész, délután 5 órakor dr. Révész 
Imre lelkész; az Árpád-téri temp 
ómban; délelőtt 1U urakor prédikál 
Ladányi Zsigmoud s.-lelkész, délután 
> órakor Ladányi Zsigmoud s.-lei­
ses/. . az Ispotályt templomban dél 
.-lőtt 10 orakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, délután 2 órakor Papp 
Imre s.-lelkész ; a Homokkertbeu 
délelőtt 10 óraaor prédikál Mezei 
tíéla vailástauitú leikesz. Kórházi 
istentiszteletek : a közkórhúzban dél­
előtt 10 ótakor prédikál Gabor And 
ids s.-leikesz, üerenesenyi István és 
Burcza .lozsef theologusok. — Gyer­
mek istentiszteletek a vasár-vasár­
napra tekintettel nem tanainak.

Az ag. biiv. ev. templomban 
Miklósa. 3. sz.) az istentiszteletet 

lulyo lio 15 én vasarnap délelöt 10 
órakor dr. Lencz Géza egyetemi ta­
nai' végzi.

— A német elnökválasztás. A bécsi 
lapok berlini jelentései szerint az tij 
elnökválasztás valószínűleg decem­
ber 3-án megy végbe. P.herttel szem­
ben a német nemzetiek tlindeiiburgot 
fogják jelölni. Hiiideiibiirg Hannover­
ben kijelentette, hogy semmi szili alatt 
nem vállai jelöltséget az. elnökválasz­
táson.

— o»zkáv bácsi rendkívül 
érdekes mesedélutanja im­
már véglegesen október 21-ikére 
van kitűzve. Nem ma lesz. tehát, 
hanem mához egy hétre. A gyer­
mekvilág érthetően türelmetlenü- 
várja az előadást, amely neki 
sok-sok örömet, szórakozást hoz. 
Az előadásra a gyermekek az is­
kolában a tanító uraknál jelent- 
kezüetnek, akiknek vezetésevei 
vesznek részt majd az előadá­
sokon.

— November U-éu tárgyal­
jak Bakos Zsigmoud esen- 
Uörőrmester ügyét. Mint ér­
tesülünk, a debreceni honvéd- 
törvényszék alsóbirósága novem­
ber ti-en lógja tárgyalni Bakos
Zsigmoud csendőőrmester ügyét. 
Mint ismeretes, a csendőrőrmes- 
ter szuronyával leszúrta apósát, 
a 60 éves Deme Antalt. A párat­
lan érdekességü főtárgyalás iránt 
előreláthatólag nagy érdeklődés 
fog megnyilvánulni, úgy hogy 
csak korlátozott számú hallga­
tót fognak a terembe beengedni.

Megint letartóztattak 
egy árdrágító kofát. A deb­
receni államrendőrség ina dél­
előtt az ügyészség fogházába kí­
sérli- Szarvas l’éterné 4b éves 
Czucz.a dűlői lakó piaci árust, 
mert a tejfel literjét 200 koro­
náért árusította. Az ügyészség 
már szombaton délelőtt uzsoia- 
biróság elé állítja az árdrágító 
kofát.

__ Legérdekesebb a „Bábel tiniöie
ma az. Apollóban.

— Király Tibor; „Átkozattak va­
gyunk". Király Tibor csinos kiállítá­
sú verskötete első termés. Férges 
jócskán van a versek között, de akad 
olyan is, amelynek fanyar izében 
benne van a jövendő termesek dusabb 
zamata. A kötet jórészét a szerelmi 
lírának áldozta Király Tibor s a hu- 
leinek ez a része a kétesebb értékű. 
Még nem differenciálódott, gyakran 
affektáll érzései az általánossá ved­
lett közhelyekben találnak kibjiv.v: i 
I.g.\ egynek formai jósága sem teszi 
jóvá az őszinteség hiányát, szenti- 
mentáüzmnsuk Brutalitását. A kis ive­
iét Írójának szive sokkal inkább benne 
dobog hazafias verseiben. Nem er el, 
nem is törekszik a prófétai magas­
latokra, de gyakran eltalálja a napi 
krónika szoniornan regisztráló, re­
ménykedő hangját, amelyet ezekben 
a versekben mindig őszintének kell 
éleznünk, ha a forma keresése néha 
el is fátyolozza érzése őszinteségét. 
Éhez képest öntudatlanul törekszik 
az egyszerű formára, hu gyakran a 
magyar lira legutolsó forradalmának 
súlyos szavait iparkodik is használni. 
Van aztán a verseknek egy harmadik 
fajtája, amelyek ■ ez nyilvánvalóan 
látszik csupán a stílusgyakorlat 
kedvéért Íródtak. Megbecsülésre mél­
tó formai készség és nagy szorga­
lomra vallanak. A csinos kötetet a 
Hegedűs és Sándor könykiadóválla­
lat adta ki és árusítja (ti)

kili,toltak okéi, mégis 
visszatértek. A debreceni allam- 
rendórség kihágás! osztályán ma 
30—30 napi elzárásra Ítéltek Szűcs 
Janosné Irajdudorogi asszonyt és 
Szimcsák Mariacseledleányt, mert 
Debrecenben tartózkodtak annak 
ellenére, hogy régebbi idő óta 
ki vannak örökre tiltva a város 
területéről.
"“Az öngyilkos timávsegéd 
tettestársa, .lelentettuk már, 
hogy Kovács Ferenc timársegéd 
nagyobbá vány u lopás elkövetésé 
után föhelőtte magát es meghalt. 
A rendőri nyomozás megállapí­
totta, hogy a tettestársa Ba­
csó János 21 éves timársegéd 
volt, — akivel együtt Kovács 
József Vígkedvű Mihály utcza 
51. szám alatt lakó timármes- 
terlől negyedmillió értékű nyers 
bort loptak ei. Bacsó Jánost a 
rendőrség átadta az ügyészség­
nek.

— Tolvaj kocsis. Bordán 
Miklós kocsis, aki Payer Ferenc 
Nyil-utcai szikvizgyarosnal volt 
alkalmazva, pár nappal ezelőtt 8 
mázsa tengeri ellopása után meg­
szökött. A tolvaj kocsist azonban 
a kea.ecsei cseudörőrs elfogta és 
bekísérte a debreczeni rendőr­
ségre. A tolvaj kocsisról kide­
rült, hogy mar bárom ízben kö­
vetett ei szekériopasl. tv bűnügy 
krónikájához tartozik, bogy Bor­
dás Miklós atyja, Bordás Gergely 
tagja volt Rózsa Sáudor legeu- 
dasiiini rablóbandájának.

A DKASF. lb. csapatának összes 
játékosai, valamint a tartalékok, ma 
délután 3 órakor a Diószegi-uti vas­
utas pályán pontosan jelenjenek meií 
a DVSC elleni szövetségi Uijmérkö- 
zésre. Az ifjúsági csapat vasárnap 
d. c. léi 9 órakor játszik fenti pályán.

— A világ legnagyobb sikerei1 Cse­
rebere (la Bouelie . . .) operett ze­
néje magyar szöveggel, 2 füzetben 
megjelent, ára 11114 kor. Kapható He­
gedűs és Sándor r.-t. zcneniiikereske- 
désében Piac-u. 34.

Kalapok, sapkák, divatáruk, úri 
íehérneinüek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

— Megjelent Kelemen Béla Csonka 
• nagyurország koinpass-szerii Hely­
ségnévtára. Ara fűzve 75U korona, 
kötve 800 korona és a forgalmi adu. 
Vostai ajánlási díj üu korona. Megren­
delhető az össz.eg előzetes beküldése 
vagy utánvét mellett Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaságnál Uebreczen.

— Seliolsem vásárolhat oly olcsón 
gyermek, női és férfi trikó inget, nad­
rágot, harisnyát, zsebkendőt mint 
Franknál, Csapó-u. 11. sz.

— Lengyel, fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó 28.

— Sodrony ágybetétet, békebeli 
legjobb minőséget készít Neumann, 
!‘cteríia-utea 19. sz.

— Tekintse meg Huszty András 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

Cukorkák, (lessenek 
sajtok
Csónak József
K. R. T. Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1523.

I
likőr, cognac, faj 
borok, pezsgők —
icgnagyobD váiasztéknan

aamam

A DKASE 1. tagjai szombat este íel 
S órakor az. Angol Királynő hátsó he- 
lyisegeueti nugyiontosagu értekezletet 
tartanak. Főtitkár.

— Működik a népkonyha. E hó
8-án a népkonyhát megnyitották. A 
népkonyhát látogatók száma, külö­
nösen a kis gyermekeké uapról-napra 
no. A kulturtanácsnok megvizsgálta 
a vezetest és kezelést s azt tapasz­
talta, hogy az étetek jók. A népkony­
ha fennállása tekintettel arra, hogy 
elégséges anyagi fedezet rendelke­
zésre áll, biztosítva van és igy ta­
vaszig zavartalanul folytathatja ez- 
időszerint különösen fontos és áldá­
sos működését.

— A marólúg áldozata. Meg­
írtuk keddi számunkban, hogy 
Balázs Mária cselédleány maró­
lúggal megmérgezte magái. Mint 
a belgyógyászati klinikáról jelen­
tik, az életunt eselédleámy súlyos 
belső sérüléseibe ma éjjel bele­
halt,

MŰSOR;
SZOMBAT: Az ártatlan Don Juan,

bérletszünet.
VASÁRNAP délután; Elnémult haran­

gok. — este; A szereiicsefáiic.

A színházi iroda hírei;
Okvetlenül nézze meg íSzt- 

gelil az Ártatlan dón Juan 
parades szerepében, ha egesz 
este kacagni akar! Maguk a szí­
nészek se állják meg, __ hogy ko­
molyak maradjanaki' E teher da­
rab még csak ina este van mű­
soron ! Ma bérletszünet 1

Páratlanul érdekleszitö az Apolló­
ban a „Bábel úrnője“, kalandor re­
gény. 9 felvonásban, a diadalmas né­
met filmművészet legszebb produk­
tuma.

Kovács Terus vasárnap este 
ismét fellép a Szerencseianc- 
ban! Vasarnap délután László 
Gyula, Rubinyi és Halassy Ma­
riska Felléptével Elnémult ha­
rangok !

Onmia-mozgó. Oktober hó 14. 
és 15-én, szombaton és vasarnap 
Saeüa Larea a Góliáttal. A kalandor-
íiimek megszokott műfaját friss szili­
nél. újszerű hatással teszi elevenebbé 
ez a különös ötletességgel, mulatsá­
gos felfogásban irt, rendezett cs 
megjátszott darab. Előadások hét­
köznap 6 és 8, vasárnap 3, 5, 7és 9- 
Kamarazene.

Vigszinliázmozgó: „Skan­
dalum ‘ (Cirkusztündér). Egy 
kis leány baklövései, vidám ka­
landjai 5 felvonáson keresztül, 
és „Őserdők leánya“, a leg­
szebb cowboy dráma.

Jövő héten a Vigszinházmoz- 
gó őszi sorozatának megnyitó 
hete. Ünnepi előadások: í$ea- 
trix! Víg est!! Hanele I!!

SPORT
A vasárnapi program. A vasárnapi 

mérkőzések közül a PDVSC—DKASE 
mérkőzés felé irányul minden figye­
lem. Hevesnek és izgalmasnak ígér­
kezik a két nagy csapat találkozása, 
annál is inkább, mert az eredmény az 
első helyezésre nagy befolyással bir. 
Ezt a mérkőzést a DMTK DEAC 
mérkőzés előzi meg. Ez a két csapat 
is teljes tudását viszi a küzdelembe, 
szép játékra van tehát kilátás. A mér­
kőzések a Diószegi-utl pályán kerüF
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aek lebonyolításra délután fél 2 Arai 393 
és 3 órai kezdettel.

CsapatŐsszeálllások. A vasárnapi 
mérkőzéseken az egyesületek a kö­
vetkező csapatokat szerepeltetik: 
DKASF: Petrucz Fried IF. Butty-
kay Klein. Sípos. Moskovltz 
Mertin. Blitzer, Ökrös. Rothmann,
Fried I DVSCfi Farkas Sz.oiárszky 
H.. Kovács II. Zöld. Németh. Hor­
váth - Angvalátl. Kovács I Wanipe- 
tich. Sz.oiárszky F. Molnár. BMTK:
Kon ez Rajkai, Olatz. Papp. Adam 
Kim Rothmann. Szotyori. Horvath. 
Mertin. Vince BF.AC: Alföldi 
Csákv F. Alhlsy Schweinter. Ök­
rös. Diószegi Fnssek. Nagv Bálint. 
Fáhrv. Kalmár. Held.

Janó fDVSCI s-almárra távozott, 
lanó János n IWSC kiváló jobbszélso 
csatára beváltotta régi Ígérgetéséit 
és az elmúlt héten Szatmárrai távo­
zott ahol Rertó János, a hátvédnek 
hátvia in állást eszközölt ki szamara. 
Berták hátvéd is elutazott Szaimarra 
és valószínű, hogv már nem is tér 
vissza Dchreczenbe. hanem követi 
Janót Szatmárra. ...

A DKA.SK felhívja az F ifj- 
játékosait, hogv ma fél 3 órára, 
az ifjúsági periig vasárnap <F e.
8 órára a DVSC pályán íD.o-
szegi-ut) pontosan jelenjenek meg.
1b. j.: Szabó. Neuman, Orosz, 
Fischer. Gömöri, Tolnai, Out vi­
li«. Wallerslein, Herschkovtts, 
Kohn Matvi, Szrolovits, Tóth. 
Németh. Szántó. Ifi- játékosok 
Ralla. Goldstein. Báthory, Pa- 
ezók. Gsengeri, Barna. Gelb IF. 
Vass U.. .Steinberger, Grünmann, 
Mandel, Horváth. JFohn, Ungár, 
Kohn Linni. Intéző.

-922 vh sz
Bírói árverés.

A debreceni klr járásbíróságnak
1022 Pk. II. 7329/2. sz. végzése folv- 

nebrec*enben
27ÓU deltán 5 Órakor 1120 ko­
ronára becsüli szobabutoi ^
hói álló ingóságok elarvere/lttnCK.

Debreczen, 1922 oki 9
1 .őrinéz Kürtre, 

k r. bir. vghtó.
A«».. -»t. -vi w ”*’■ ^ ^ ts

GYŐZŐDJÖN SNECa! J

MEGHÍVÓ.

a Art Hzetein.

Vorboezi-ii

ant» s-swassa sas asI korona - Vastag betekből sertett szavak kétszeresen s*imitlat»ak

v E TEL
v\

és használt bntwok vé­
tele és eladása Otmalom- 
ntca 9., Kígyó-utca mel­
lett. ______

[-m nci eiii
sz. (Iparkamara)

,«6c <tt- -'*> 64

MindennemüCÍ efl® BB

kereskedelmi
entvénveket
és lakotosáruj-yár, VI HISZ BS BA- - nrurr-eteo, rjvftrosi-ut 5- f - “in. 
Telt ion U-50. Telefon 1**5

Az
fliWn és Tini FaKBres^BdBliB? fi.-T.
1922 évi október hó 24 éli dél- 
II tán 3 órakor Debreczenben. 
Szoboszlói ui 3. sz. alatti hivatalos 
helyiségében!

rendes Közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket meg
h'V^ az Igazgatóság.

A sz.avazati jog gyakorolhatása 
céljából a részvények legkésőbb 3 
nappal a közgyűlés elolt a társaság 
pénztáránál helyezendők letétbe a 
zárószámadások a közgyűlés előtt 8 
nappal a társaság helyiségében meg­
tekinthetők.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése az 1921. üzletévről. 
mérleg megállapítása és felmenlvény 
megadása.

2 Igazgatóság választása.
3 Felügycló-bizottság választása^
4 Alaptőke felemelése 1.000,000

koronára m
ő Az alapszabályok 4.. 5., 7., iu, 

II . 12. és 14 fainak módosítása.
6 Esetleges indítványok.

Eladódolgait
küldje bt gyorsan a

a® A»*w>iSC
küldje bt gyorsan a

„Remény1 
wasjwrars-
mentőbe

Piac-í. 85. Teleti: 466.
Állandó felvétel, 
állítás és eladás.

Száraz tüzKs*
eladás Ötmalom-utea i>. 
(Kigyó-uica mellett.) Iroda 
Simonffy-utva 2í). szám.

Juh-
és tehéntúrót műiden 
m e r: rí v i s é g b e n vesz 
Gottlieb hlröüzeme P i
re bős u 20 Telefon 6-68. 

Veszek
mindenféle bútorokat, 
divánvokat. matracokat, 
hálókat, ebédlőket. Szé- 
chenvi-utCT 8

E L ADAS
Hálók,

ebédtők. díványok le - 
olcsóbbért beszerezhetők 
Piac-utca 83., az udvarban
Pa -1$ unva erő ti ftmbara ■■ 
minden szakmabeli Mun­
kát készítők szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Dob- 
reczeni, Kossulh-utca 11.

TftzllR
fel aprítva, hasábban ás 
ölenként legolcsóbb nanl 
árban beszerezhető Unió 
tüzlfatelep részvénytár­
saságnál, Ispotálv-tciep 
1 Telefon 779.

B»t°rozott 
szobát keresek magam 
és öt éves kis leányom 
számára ellátással, jobb 
i7.r. polgári családnál 
Szerény igényeim van­
nak. Cím a kiadóban.

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zonaorák rövi- 
ditését elvállalja Liska,
Bethlen TI. _________

Teljes
ellátással felvétetik egy 
jó családból való zsidó 
’flu tanulónak, fűszer- 
üzletbe. Lefkövits Mór. 
Hajdusámson.

Kiszolgáló
kisasszony, füszerszsk- 
mában jártas, tanu'ók 
magas fizetéssel felvétet­
nek azonnalra F’ried 
mann és Asztalos cégnél, 
Széchenyi idea 6.

Egy
jó szakácsnő 15 éré fel­
vétetik D4genfeld-tér 7. 
Menekültek előnyben

Elcserélhető
egy négyszobás, V .r:!udás

IJrl l&uy
okleveles tanítónő elvál 
lalja elemi és polgári 
iskolai tanulók előbészi-
tését és korrepetálását. 
Németet tanít és zongo­
rát kezdőknek. Cim a 
kiadóban

Privát pénzt
magas haszonrészre biz­
tosíték nielelt keresek, 
Értekezni Papp, Bér- 
csényi-utcn 4

vagy

IS.
sertés* és baromi tartásra 
alkalmas udvar egy bel­
várost három-négy szobás 
lakással. Cím a kiadóban

száraz
pincét
bérelnék. 
Cli a Mian.

Ki n dó
egy hentesüzlet céljaira 
alkalmas asztal márvány 
lappal és c.«y mérleg 
Cim a kiadóban.

Eieiió
egy uj bordás, „ 
karban lévő könnvü csa 
lódi kocsi és egy féderes

ÜEmBirouitsné H
Kovács

Keresek
pusztára 2 gyermekem- 

í mellé házitanitónak oly 
; szerény igényű izr. fiatal- 
! emberi, ki a IV poll 
gáriból és IV. elemibői 

i gyermekeimet előkészít j 
.. 5 és sikeresen levizsgáz- 

egy JO-1 tatja. Ajánlatok fizetési 
l"! igényekkel Grósz Her 

lőni kocsi c!>cw ;'u",JS!man Kisszegegyháza, — 
talyiga Bódi és lenkey ; ta Hajdudorog címre 
kocsigyártóknál, — Sí- kéretnek. 
monffy-uíca 57.

8 drb vasi-olló
teljes jó áilapotbun 
eladó. Péterfln-u. 18.

VEGYES
eöasif^roi*ra».«mv.wicHizismii

20% olcsóbban 
mint bárholI Hálók, 
ebédlők, úri szobák, - 
konyhaberendezések, ~ 
plüsch díványok, hen- 
cserek, mnasztalosok ál­
tal stílszerűen elkészítve, 
kizárólag — Lelkovlts 
bútoráruházában besze­
rezhetők, Simonffy-otcá 
6 sz. — Cégre, ctmra 
ftgyelnlj______ _____

Szathm&ri 
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá 
kóczi 11. __

angol és francia
női divaiíerme

{DEBRECZEN, Füspohi-palota

ÍGyapiufonál- és Jrnnpmeiyem-•
I különlegességek ismét veinek színekben érkeztek.

I
Gép- és miiselymek, iskola- és harisnyakötő és
szálak minden számban es minden szmbtn tap.m.o^ 
gouwré, gombgyártás. - Huh a h i ro i e s és g * P aj r as.

Síifáüfi Lajos, SaEéehenyi**iia 1-

EHfvnfftffililénlf az ös^i divat glacé-, anti- ylBBSfiUltBli lop- és szarvasbörKeztyök
Schön Sándor ÄSS
Debrecen, Piac»vtca E4 es:., Csapó-utca sarok.

~ .m 11—wmrenirwMM

Melcltnger j
kályha 2 drb jókarban • 
levő eladó. Csapó-utca J 
19, kályhás. i

Eladó 1
Egy alig használt moket 
garnitúra eladó. Meg-: 
iekinthelő Hunyadi utca 
3. szám íkeresztépulet) I 
alatt 12-13 ig

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédillát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 

"Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Jobb
családból való tanuló 
leány magas fizetéssel 
felvétetik. Párisi hölgy­
fodrász. Simonffy utca 7,

Tanuló,
I 2 középiskolát |

végzett, fölvétetik a

lapis és Sándor
rt. nyomdájában.
Piac u. 49.

Hutorí zott
! szoba konyhával kiadó. 
Miklós-utca 55.

lititőt
keresünk
központi fűtéshez. 
Jelentkezni meillelelí

I blionylivániokkal a

I Heyoääs és Sándor
1 cégnél, Piac»u. 34.

Villanyszerelők 
ügyeimébe ! Az összes 
villanyvilágilást anyagok 
és felszerelések a nálunk 
elismert olcsó áron be 
szerezhetők. Rosenberg
és Hammer^____ __

Angolul
beszélni, inai, olvasni 
tanítok. Horvátbné,
Szent Anna-u. 3

lüM 6*
szakszevüPD,

m e g lepő
olcsón

vállalla vita s okát

4 középiskolát
végzett «út tanulónak 
felvesz Hegedűs é • 
dór irodalmi és nyom 
dal részv.*tár|- »ony
kereskedése.,

____________■ 11 Bakos István
Posztó- 6s gyapjúszövet üzle- | * 
teiuben megérkeztek a friss

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, 
divat fejkendőt, férfi és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövidárut és 
női-, férfi és gyermek harisnyákat,

tai is téli ink
>&} *1*5 l4& ms*

hogy felkeresse az újonnan berendezett K Ö V É R ÉS BÓT H 
női divatáruházát, Csapó-utca 37. (Burgomha sarok) 
Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek I

gWRT"

Nagy választékban léli kabát szövetek 
fiuk és leányok részére olcsó árban

„Arany-Bika“ hév- 
ház, Józsefk brr 

ceg-utca 3. sz„ a gőzfürdő melleti
Kitiltó fiú vagy leány te: vétetik.

nun es íeanyoK re

»0 mim

ŐSZI • TELJ

DIVATLAPOK
kaphatók II c ut rt. httnvvhcriMktdfr^^.

....   nw---------------------------------------- _. .   ----------------------------------------------------------------------------------------------------——'■
SnMtOtt Hanni ts Sándor !rodall.í to .vo.d.l tásrváeytárltoáB kUnvvnvowdáióban. ßlnc-ntc* 4>. to**-
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